

天冷了 心很暖

寒潮“冻”真格 民政“暖”人心

二七区启动冬季救助行动,24小时救助热线66036528

本报讯 为应对寒冷天气,11月5日以来,二七区民政局提前部署,开展摸排、巡查、救助等工作,积极落实对生活无着、露宿街头人员和困难群众的冬季救助,落实对养老机构入住人员、空巢老人、困境儿童的关爱工作。

全面落实各项社会救助政策

区民政局联合各乡镇办、管委会加大对困难群众的帮扶力度,做到早发现、早上报、早救助,确保不漏一户、不落一人。

尤其对低保对象、散居特困对象、空巢独居老人、行动不便无人照护贫困残疾人等困难群众加大电话探望频次,及时了解、全面掌握困难群众情况,建

立台账,开展精准帮扶,及时有效地解决他们面临的困难和问题。

对孤儿、困境儿童等特殊群体,落实好家庭监护、亲友扶助、监护照料等责任,做好严寒天气防火灾、防煤气中毒等安全教育和防疫知识教育,确保特殊群体生活有照料、安全有保障。

加大流浪乞讨人员救助力度

在各乡镇办、管委会做好属地救助工作的基础上,自11月6日起,区民政局启动了流浪乞讨人员夜间督导巡查,加大街面和桥梁涵洞等重点地区的巡查力度、巡查频率,并扩大巡查覆盖面,及时救助露宿街头、生活无着的流浪乞讨人员。截至目前,已帮扶10名受困群

众。针对露宿街头的失智老人、精神障碍者、危重病人、未成年流浪人员等还将进行保护性救助。

另外,二七区民政局开通24小时救助热线66036528,呼吁广大市民一旦发现需要帮助的流浪乞讨人员即可拨打。

加大养老机构安全管理

要求全区各养老机构切实在寒潮期间做好服务对象的关爱工作,严格执行24小时值班制度,加强每日安全巡查,确保机构用电安全。同时,区民政局组织人员对辖区养老机构加强食品、饮用水等生活物资和棉衣、棉被等御寒物资的储备情况进行抽查,确保冬季各类物资储备充足。记者 景静

冰雪未至 演练先行

二七区开展冬季除雪应急演练

本报讯 为检验冬季除雪应急预案的可操作性,加强机械设备管理和除雪物资调配工作,确保在雪情发生的第一时间投入除雪工作中,11月8日,二七区城市管理局组织各服务外包企业开展冬季除雪应急演练,全面做好除雪保障工作。

此次演练以低温天气路面积雪为背景,主要对设备物资调配、道路清障除雪、抛撒融雪剂等科目进行模拟。演练现场,多功能除雪车、融雪撒布机、除雪铲、雪滚机、融雪剂等物资设备全部到位,工作人员对各类机械逐一进行启动,现场安装调试、检查,确保在低温严寒条件下设备正常运行。随后,各服务外包企业还重点演练了机械设备的快速集结和应对突发事件的控制能力。

据了解,根据冰雪天气和路面状况,二七区城市管理局将除雪应急预案从低到高划分为4个预警等级,明确了各部门的职责划分和相互协作,组织人员提前做好除雪物资的储备及机械车辆的维修保养,与此同时,二七区城市管理局还适时启动了道路清扫保洁冬季作业模式,当气温下降到零度以下时



及时停止道路湿法作业,避免道路结冰,影响市民通行。在大风天气后,及时组织人员做好路面落叶、枯枝、杂物的清理工作。

“此次演练检验了各服务外包企业应对突发事件快速反应、应变处置的能力。接下来,我们将密切关注天气变

化,在降雪前就安排除雪设备在辖区重点路段上待命,继续坚持‘边下边清、雪停路净’的工作标准,确保降雪时以最快的速度、最短的时间保障道路畅通。”二七区城市管理局市容环卫科相关负责人说。

记者 景静 通讯员 刘武军 文/图

人和路街道

为困难家庭送去过冬棉被、防疫包

本报讯 “感谢社区时刻记得我,天冷了送来一床新棉被,疫情期间又及时送来防疫包,我们感到特别心安。”失独老人赵阿姨抱着被子、拿着防疫包感动地说。

一直以来,辖区的失独老人、残疾人、低保户等时刻牵动着社区的心,趁着寒冬还没到来,近日,二七区人和路街道联合社区看望慰问了辖区困难家庭和失独老人,并把过冬的棉被、褥子及防疫包送到他们手中,详细询问了他

们近期的身体状况和生活情况,并叮嘱他们生活上有困难及时联系社区,疫情期间防护仍不可松懈,少聚集、勤洗手,出门一定要戴好口罩。

这样的爱心行动,联合社区已坚持了7年之久。社区书记刘晓萌表示:“我们将一如既往地关心和帮助困难家庭,并制定了长期计划,为他们做一些社区力所能及的事,让这些困难家庭、失独老人事事有人管、有人问。”

记者 景静 通讯员 高盼婷 文/图



郑州火车站地区

消防宣传月“云”启动

本报讯 11月9日上午,郑州火车站消防救援大队举行以“落实消防责任,防范安全风险”为主题的郑州火车站地区“119”消防宣传月启动仪式。

启动仪式采取线上直播的方式进行,现场设置了消防装备器材讲解、模拟火场烟雾逃生演练、家庭灭火技能演示、火灾案例播放等。接下来,郑州火车站消防救援大队将组织开展全民消防大学习、全民疏散演练、消防技能体验、消防平安行志愿宣传等一系列活动,推动全社会关注消防、学习消防、参与消防,进一步提升全民消防安全素质和全社会抵御灾害的能力。记者 景静 通讯员 刘伟

京广路街道

加大安全隐患排查

本报讯 近日,京广路街道连云社区联合应急办在辖区开展安全隐患大排查活动。

工作人员主要对楼道摆放的电动车及废弃杂物、电动车“飞线”充电进行排查和清理整治。同时向居民发放安全宣传册,并提醒居民飞线充电、楼道杂物等安全隐患的危险性。一些居民表示答应和理解并主动清理。

此次安全隐患大排查进一步确保了社区的安全稳定,增强了居民群众的安全意识,引导辖区居民人人讲安全、时时讲安全,为居民创建安全的生活环境,提升居民文明素养。

记者 景静 通讯员 魏红敏

嵩山路街道

开展“扫黄打非”专项治理

本报讯 11月3日,二七区嵩山路街道蔚蓝社区党支部联合志愿服务站开展“扫黄打非”专项治理行动。

活动中,工作人员身穿红色马甲分成两组。一组对辖区复印店、文具店及快递公司等重点场所逐个进行巡查,查看其是否具备相关的营业资格,是否存在包含暴力恐怖、封建迷信、淫秽色情等非法出版物。另一组化身宣传员,积极向店铺经营者、辖区居民宣传非法出版物的危害,引导大家自觉抵制非法出版物。

下一步,社区党支部将持续开展“扫黄打非”专项治理行动,严厉打击各种违法违规经营行为,实现辖区长治久安的文化环境。记者 景静

淮河路街道

居民议事会解决群众身边事

本报讯 为真正做到问计于民、协商于民、服务于民,11月10日下午,淮河路街道淮北社区在辖区兴华街11号院召开居民议事会,对楼院目前急需解决的问题进行商讨。社区工作人员、居民代表参加会议。

会上,与会人员分别对老旧小区改造、2号楼顶层漏雨以及院内安装充电桩等问题发表了意见和建议,对如何引进物业、怎样合理利用门卫室等各个议题达成共识,现场签订了同意书。现场还进行了业委会委员的初选。

社区党委书记杨渝表示,通过召开居民议事会让社区居民不仅成为问题的提出者,也是解决问题的参与者和监督者,搭建面对面沟通平台,切切实实解决问题。记者 景静